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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Ι.Μ. Μεγάλου 
Σωτήρος για την Κυριακή των Μυροφόρων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Στις 26 Απριλίου 2026, Κυριακή Γ΄ από του Πάσχα, 
επονομαζομένη των Μυροφόρων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης 
κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στην Ι. Μονή Μεγάλου Σωτήρος, Μετοχίου της Ι. 
Μονής Ταξιάρχου Μιχαήλ του Πανορμίτου.
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Ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε με συλλειτουργούς του τον Θεοφιλ. Καθηγούμενο 
της Κυριάρχου αυτής Μονής και Βοηθό του, Επίσκοπο Ροδοστόλου κ. Αντώνιο, τον 
Πρωτοπρ. Γεώργιο Φωτόπουλο, τον Πρεσβ. Γεώργιο Κακακιό και τους Διακόνους 
Παύλο Τερεζάκη και Νικόλαο Καρμανιώλο. Το ι. Αναλόγιο διακόνησαν οι 
Ιεροψάλτες κ. Πανορμίτης Κακακιός και κ. Ευάγγελος Λαγός, ενώ μεταξύ των 
πολυπληθών πιστών εκκλησιάστηκαν ο Άρχων Δικαιοφύλαξ της Μ.τ. Χ.Ε. και 
ημέτερος Νομικός Σύμβουλος κ. Θεόδωρος Μιχ. Παπαγεωργίου μετά της συζύγου 
του Παρασκευής και ο Διοικητής Δ.Α.Ν. Σύμης Συνταγματάρχης κ. Νικόλαος 
Βλαστουδάκης.

Αδεία και προτροπή του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου, τον θείον λόγον 
εκήρυξε ο Θεοφιλ. Καθηγούμενος της Ι. Μονής κ. Αντώνιος, ο οποίος ανεφέρθη 
στην σημερινή Κυριακή των Μυροφόρων, που είναι αφιερωμένη από την Αγία μας 
Εκκλησία στις Μυροφόρες γυναίκες και τους άνδρες εκείνους που πρωτοστάτησαν 
στα ιερά δρώμενα του θείου Πάθους, όπως περιγράφονται στην αναγνωσθείσα 
ευαγγελική περικοπή.

Όταν μετά την Σταύρωση του Χριστού, οι Μαθητές διασκορπίστηκαν από τον φόβο 
των Ιουδαίων, έλαβαν χώρα αρκετά σημαντικά γεγονότα. Οι κρυφοί μαθητές 
Ιωσήφ και Νικόδημος ανέλαβαν δράση για την ταφή του Κυρίου. Οι Μυροφόρες, με 
πρωτοκορυφαία την Μητέρα του Κυρίου, παρακολουθούσαν από κοντά τα γενόμενα 
και συμμετείχαν στην αποκαθήλωση και την ταφή του Κυρίου. Κυρίως όμως 
πρωτοστάτησαν στην αναγγελία της Αναστάσεως και έγιναν οι πρώτες 
ευαγγελίστριες.

Το Ευαγγέλιο διηγείται πρώτα την τολμηρή πράξη του Ιωσήφ από την Αριμαθαία. 
Ήταν άνθρωπος με αξίωμα και μεγάλη εκτίμηση. Είχε όμως μέσα του μεγάλη 
ευσέβεια, που του έδωσε το θάρρος και την τόλμη να ζητήσει από τον Πιλάτο το 
σώμα του Κυρίου, προκειμένου να το ενταφιάσει.

Εν συνεχεία αναφέρεται η τολμηρή πράξη των τριών Μυροφόρων γυναικών, οι 
οποίες αποφάσισαν να αλείψουν με αρώματα το σώμα του Ιησού. Και οι τρεις είχαν 
μεγάλη αγάπη και αφοσίωση στον Κύριο, που υπερνίκησε τις πολλές δυσκολίες και 
τα εμπόδια, για να επιτύχει το ποθούμενο. Αρχικά έπρεπε να αντιμετωπίσουν τους 
άρχοντες, το λαό, την φρουρά και να κυλίσουν την μεγάλη και βαριά πέτρα του 
μνημείου. Δε λογάριασαν όμως τίποτε απ’ όλα αυτά, γιατί η ψυχή τους γέμιζε από 
την αγάπη του Αναστάντος Κυρίου μας, ο Οποίος βράβευσε την ηρωική πράξη 
τους και τις αξίωσε να γίνουν οι πρώτοι μάρτυρες της Αναστάσεως.

Αυτό το μήνυμα του Αναστημένου Χριστού θα μεταφέρουν οι γυναίκες στους 



μαθητές Του και γενικά σ’ ολόκληρο τον κόσμο. Ο,τι έκαναν ο Ιωσήφ, ο Νικόδημος 
και οι Μυροφόρες γυναίκες είναι ομολογία πίστεως και μαρτυρία Ιησού Χριστού. Ας 
έχουμε λοιπόν και εμείς το θάρρος και την τόλμη να ομολογούμε την πίστη μας 
στον Ιησού Χριστό για να έχουμε μέσα μας παντοτινά την χαρά και το φως της 
Αναστάσεως.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος, 
απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα, ανακοίνωσε την απόφασή του, ότι εφεξής κατά 
την Κυριακή των Μυροφόρων, θα τελείται στην Ι. Μονή Μεγάλου Σωτήρος 
πανηγυρικώς Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ώστε και στο προσφάτως ανακαινισθέν 
ιστορικό αυτό Μοναστήρι, να ψάλλεται το “Χριστός Ανέστη”, προς ευφροσύνη, όχι 
μόνον των συμμετεχόντων πιστών, αλλά και προς αγαλλίασιν των εν ουρανοίς 
αναπαυομένων ψυχών των ασκηθέντων και εν Κυρίω τελειωθέντων Πατέρων και 
Αδελφών της παλαιφάτου αυτής Μονής.

Εν συνεχεία, προσεφέρθησαν σε όλους πλούσια εορταστικά κεράσματα, ώστε η 
Λειτουργική σύναξη να ολοκληρωθεί και με την διαπροσωπική επικοινωνία των 
ανθρώπων.


































